
pezet felcserélését, ilyen körülmé- 

ött nem lehet szó koncepcionális 

ól, mert alig készül el egyik polgár- 

gramja megállapitásával, már 

helyét átengedni az uj kormány 

nensének, aki hosszabb vagy rövi- 

mulva osztozik elődje sorsában, 

Itoztatni kellene, meg kellene te- 

a munkafolyton g lehetőségét 

b ehhez hasonló panaszok és kiván- 

sodálatos, hogy ezek a sirató- 

indig csak olyankor hangzanak 

or a változás küszöbön áll és azok 

akiknek sarkára az utilaput kötik. 

ez tavaly és tavalyelőtt és azelőtt 

van moest is. Soha nem fordult elő 

tlenségből sem, hogy a mai pana- 

k tegnap jutott volna eszükbe 

ket az elveket kihangsulyozni. 

K akkor, amikor ellenzékben van- 

más párt él a hagyományok által 

tt azzal a szokásjoggal, hogy min- 

ját embereit ülteti. Ebből kényte- 

yunk azt az elszomoritó következ- 

evonni, hogy itt tulajdonképpen nem 

1 nem is a munka folytonosságáról, 

a tiszta közérdekről van szó, hanem 
t beismeréséről, hogy jól esik a hata- 

Ményében sütkérezni, jól esik a saját 
tüzhelynél kizárólagossági joggal 

ol jól esik koronát viselni, ha mind- 

a biztos pünkösdi királyságot jel- 

is. Nem kellene ilyenkor a más sze- 

keresni a szálkát, hanem inkább 

i a saját szemükből eltávolitani a 
átást akadályozó gerendát. A kor- 

áltozások mindenkori velejárója az 

a városok élére uj vezetőség kerül. 

egyszer, hanem kétszer. Először az 

s bizottságok formájában, utána 

választás utján a nagytanácsok ké- 

Tehát kettős zökkenő. De ki törődik 
zel? Azok, akiket menesztenek és 
Nyettük jönnek. És ebben rejlik a baj 

Pártokon keresztül egyeseknek 

erint rövidlejáratu érvényesülési le- 

te a polgármesterváltozás. Egy tu- 
több polgármester cserélgette és 

hutta egymást mindenütt a román im- 

óta. Atlagban minden esztendőben 

városfő került a közigazgatás élére. 
véve ez a tény kellene, hogy gon- 

ra késztesse az illetékeseket: a 

yt és parlamentet. Hiszen lehetetlen, 

olgármesteri tisztségen magán ki- 

ni mást is ambicionálhasson az, 

politika szeszélyes forgandósága egy 

élére állit. A városok polgárságának 

1j a is van, mint az állandóan változó 

ok egymással ellentétes politikájá- 

Imazkodni. A napi politikától és 

tikától elvonatkoztatott ugyneve- 

ségi politika is létezik, amelynek 

a városfejlesztés, városrendezés, 

pitészet, kulturaápolás, iskolatámo- 

észségügyi intézmények létesitése 

FELELŐS szeKEeszTő 

D VUCHETICH ENDRE 

román nemzeti szocialista párt fuzionált 

Valamennyi pártkörben, de különösen 

a liberális pártklubban igen élénk élet 
uralkodik. Az ellenzéki pártok erősen 
felkészülnek az országgyülési választá- 
sokra, a legtöbb párt, amelyek között 

kartell létesitése eleve lehetségesnek lát- 

szott, már megkötötte az egyezményt. 

Tegnap olyan hirek terjedtek el, hogy a 

volna Goga pártjával, ezt a hirt azonban 

A németeh biznak a hormánnyal való paktumkötés lehetőségében, de 
előbb meg kell teremteniök a belső egységet - A nemzeti pataszipávt 

szivesen látná a svábokat maga melleti 

nyomban megcáfolta Tatarescu lst- 
ván, a nemzeti szocialista párt elnöke. 

Kijelentette, hogy 

az ő és Goga pártja közötti fu- 
zióról szó sem lehet, bár a két 

z. 
párt ideológiája nagyon közel áll 

egymáshoz. 

Mindössze annyi történt, hogy a válasz- 

tasi küzdelmet együttesen veszik föl 
Goga pártjának választási jele alatt. 

Még tárgyal a Magyar Párt a kormánnyal 
Nagy érdeklődés mutatkozik a magya- 

rok és németek követendő magatartása 
iránt. Megirtuk, hogy a liberális párt 
kezdeményezésére, a választásokon való 

együttmüködés érdekében tárgyalások 

indultak meg a Magyar Párttal. Ezeket 

a tárgyalásokat a magyarság részéről 
Sándor József és Willer József ar. 
folytatják. Egyelőre a helyzet még tel- 

jesen bizonytalan. 

A Magyar Párt nem hajlandó 

kizárólag bizonyos számu man- 

dátum biztositása érdekében 

paktumra lépni a kormánnyal, 

hanem előzetesen bizonyos sé- 
relmek orvoslását és jogos ki- 
vánságok teljesitését követeli. 

A magyar parlamenti csoport tagjai leg- 

nagyobb részben szintén Bukarestben 
tartózkodnak és természetesen állandó 
kapcsolatot tartanak fenn Sándorral és 

Willerrel. Amennyiben a kormány haj- 
landó bizonyos iskolaügyi és gazdasági 
sérelmeket orvosolni, továbbá készséget 
mutat bizonyos törvényes aspirációk tel- 

jesitésére, nincsen kizárva annak a lehe- 

tősége, hogy a paktum a kormánypárt és 
a Magyar Párt között a választások tar- 

tamára létrejön. 

A németek a belső egységért harcolnak 
Bukarestben tartózkodnak a német 

parlamenti csoport tagjai is. Sem a szá- 

szok, sem a svábok sehol nem nyujtot- 

tak még be listát, aminek kettős oka 

van. Egyrészről 

nehézséget okoznak az egyes 

sváb és szász frakciók közötti 
ellentétek, 

másrészről pedig biznak abban, hogy 

mint eddig mindenkor, ezuttal is sikerül 
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valamely párttal választási szövetségre 
lépni és igy nem kerül arra a sor, hogy 
önállóan nyujtsanak be jelölőlistákat. A 
németek állitólag már tapogatóztak a 

kormánynál, hogy milyen feltételek mel- 

lett volna lehetséges választási egyez- 
ményt kötni, de a kormánytól azt a fele- 

letet kapták, hogy 
először egymás között teremt- 
sék meg az egységet, mert ad- 

pecgegegeee 

den polgárt a városi közügyek vitelében. 

Mai 1-ámmal megy szavazni és szivesen 
rtása, utak épitése, csator á 

ék, közvilágitás, közellátási prob
lé- 

ezer más kérdés, mely a legszoro- 

pcsolatban van a városi polgár éle- 

ely a polgár életét jelenti. Minder- 

unk komoly és rendszeres munka 

jában nem lehet szó. Ha történik 
is 

legfeljebb ötletszerüen történik, 

ötletszerüen történhetik. Minden- 

pediz az, hogy nincs szigoruan 
kö- 

ségi autonomia. Az önkor- 

t volt az, mely a városokat a mul
t- 

gyá tette, mert érdekeltté tett min
- 

le is mondana ezen joga gyakorlásáról, m
ert 

eredménye ugyis tulontul kétesértékü. A 

hiba a választási rendszerben is van
, mert 

nem egyéneket választ, hanem Histáka
t. En- 

nek folytán a megválasztottakban a felelős- 

ségérzet, a választókban pedig a fe
lelősség- 

revonás lehetősége kényszerüleg a mini- 

mumra redukálódik. Ugyancsak kén
yszerü- / 

ség eredménye a polgármester személ
yének 

paktumos alapon történő megválasztása is. 

gyökeres változtatást eszközölni a kor- 

mánynak és parlamentnek. Teremtsék meg 

a községi önkormányzatot, tegyék lehetővé 

a munka kontinuitását, ne legyen a polgár- 

mester és a városi törvényhatósági bizott- 

ság a mindenkori politikai változások vélet- 
lenjének alávetve, ne tekinthesse azt a po- 

ziciót senki összeköttetései eredményének, 

vagy esetleges politikai érdemei jutalmá- 

nak, hanem legyenek a polgárság bizalmá- 

nak letéteményesei, akik ambicióval és az- 

zal a tudattal vállalkoznak a közérdek szol- 

gálatára, hogy ebben nem gátolhatja üel 
Az egész az országos politikának rendkivül 

labilis függvénye. Htt, ezen a téren kellene 
semmiféle ánolitikii feszélyezettség. 

szenkeszrőséG És KIADÓHIVATAL: 
szenleyUney Tér 4. TEL. 

fordul elő. Fontos azonban, hogy ezt a 
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rassó és Szörény magyarsága is jelö 
dig elvben sem lehet komoly 

tárgyalásokról szó. 
A Magyar Párt temestorontáli jelölé- 

séről már tegnap beszámoltunk. A párt 

krassói tagozata szintén résztvesz a vá 

lasztásokon, bár ebben a megyében a 
magyarság csak kisebb szórványokban 

mintegy ezer magyar szavazatot is bizz 

tositani tudjuk, mert lényegesen megja 
vithatja az országos arányt. Krassó öt 

képviselőt és két szenátort választ. A 
képviselőjelöltek a következők: 

Szathmáry Lajos dr. oravicai 

bőrkereskedő, Keresztes József 

resicai református lelkész, Je- 

nőffy Miklós boksánbányai 

gyógyszerész, Bartal Lajos dr. 

bozovicsi ügyvéd és Vuchetich 
Endre dr. főszerkesztő. 

Amennyiben Bartal Lajos dr. nem vállal- 

ná a jelöltséget, ugy helyébe Páll 
György dr., a Magyar Párt bánsági ta- 
gozatának főtitkára kerül, A Magyar 
Párt szenátorjelöltjei Krassóban Bri- 

ger József nyugalmazott főmérnök és 
Szabó József dr. oravicai ügyvéd. 

Lugoson is megtörtént a Magyar Párt 
jelölése a szörénymegyei listára. Ebben 
a megyében az eredmény szempontjábó 

ugyanaz a helyzet, mint Krassóban és 
ugyanazok az okok is teszik indokolttá a 
magyar lista benyujtását. A Magyar 
Párt listáján a következő jelöltek szere- 

pelnek: 

Jakabify Elemér dr. KRieger 
Nándor, Csorba István elektro- 

technikus, Tőkés József bunya- 

szekszárdi református lelkész, 

liberális kormány sem fog ezuttal lemon 

J koncepciós munkát csak ez biztosithat,



2. OLDA, 

Szőke Ferenc bethlenházai te- 

lepesgazda, Pocsai István bodó- 

falvai telepesgazda. 

amennyiben valaki ezek közül nem vál- 

lalná a jelöltséget, ugy helyetteMészá- 

ros József lugosi munkást jelölik. 

A képviselőválasztásokra a jelölő lis- 

ták beadásának határideje december 
9-én délután hat órakor, a szenátusi je- 

lölések számára pedig december 11-én 
délután hat órakor jár le. 

Az ellenzéki pártok közül nagy érdek- 

lődés mutatkozik a nemzeti parasztpárt 

magatartása iránt is. Maniu Gyula 

Bukarestből Badacsonyba érkezett, 

ahova vasárnapra várják Miha- 

lachetis. Hétfőn mindketten részt- 

Voicu-Nitescu, Mirto, Tilea, Manu lel- 

kész, Popa Adám és Pop Emil, akik Vai- 

da Sándor volt miniszterelnök szükebb 

környezetéhez tartoznak, tegnap délután 

Brassóba érkeztek abból a célból, hogy 

tanácskozzanak Vaidával. A volt minisz- 

terelnök kijelentette, hogy bebizonyitsa 

Mihalache uj pártelnök iránti barátsá- 

gát, 
aktiv résztvesz a politikában és 

a nemzeti parasztpárt vezérlő 

bizottságának ülésein is megje- 

lenik. Arra vonatkozólag azon- 

ban még nem döntött, hogy 

jelöltséget vállal-e. 

vesznek Kolozsvárott a nemzeti paraszt- 
párt erdélyi és bánsági vezérlő bizottsá- 

gának ülésén. Ezen az ülésen hagyják 

jóvá azokat a jelöléseket is, amelyeket az 
egyes tagozatok eléjük terjesztenek. 

Maniut Szilágyban és Alsó- 

fehérmegyében, legutóbb pediz 

Lugcson is jelölték. 

Hogy ezt a jelöltséget vállalja-e, hétfőn 

fog eldőlni a vezérlő bizottság ülésén. A 
nemzeti parasztpárt temestorontáli vá- 
lasztmánya tegnap délelőtt Temesvárott 

tartott ülést, amelyen B o c u Szevér el- 

nökölt, aki nagy politikai expozét tartott. 

Utána foglalkoztak a temestorontáli je- 
lölések kérdésével és a következő név- 

sort terjesztették fel a központnak vég- 

A liberélis párt elhatározia, hogy egyedül vesz részt 
a választásokon és egy párital sem köt kartellt 

Késő este érkezett és meg nem erősi- 

tett legujabb jelentés szerint a liberális 
párt vezetősége elhatározta, hogy 

a választásokon egyedül vesz 

részt és nem köt egyetlen párt- 
tal sem kartellt. 

Mindazonáltal olyan vélemények merül- 

tek fel, hogy a román kamarára kár vol- 
na, ha abból olyan nagy kulturális té- 

nyező, aminő Jorg a Miklós, kimaradna, 

azért el fogják határozni, hogy J orgátés 

néhány hozzá közelálló hivét felveszik a 

liberális párt listájára. 

Az Országos Magyar Párt Kolozsvár- 
ra hétfőre összehivott központi elnöki 

....................... esggegeseeseesessessesesesesseseseseese .................... 

leges döntés érdekében: Bocu Szevér, 

Baran Koriolán dr., Subtire Jonel 
dr., Loichita Eutin, Lazar Kornél 

dr, Juga Liviusz, Vasiescu Misa, 

Vidrighin Sztán, Brudariu Ad- 

rian, Dragalina Jova, továbbá még 

több vidéki gazda és pap. 

Érdekes az a nyilatkozat, melyet a 

nemzeti parasztpárt bánsági tagozatá- 

nak egyik vezére tett. Kijelentette, hogy 

bizik a svábok fegyverbarát- 

ságában, amely évek óta köti 

össze őket velük 

és nagyon csodálkozott, mikor hallotta, 

hogy a sváb vezető politikusok mind Bu- 
karestben vannak, hogy a kormánnyal 

tárgyaljanak választási paktum kötése 
érdekében. 

tanácsülését szerdán, november 29-én 

délelőtt tiz órakor tartja meg. Másnap, 
november 30-án pedig az országos inté- 
zőbizottság ül össze. 

Ekkor fogják véglegesen meg- 
állapitani az összes magyar 

jelölő listákat. 

Brandsch Rudolf volt kisebbségi 
miniszter kijelentette. hogy őt a szász 
néptanácsból csak akkor zárták ki, ami- 

kor bejelentette, hogy annak ülésén nem 
vesz részt, mivel nem ért egyet az ott 
megnyilvánuló irányzatokkal. Kijelen- 
tette azt is, hogy a szélsőséges irányza- 

tok ellen küzdeni fog. 

Nemrég megirtuk, hogy Bogdan 

Lydia, Bogdan bukaresti külügyminisz- 

tériumi osztálytanácsos válófélben levő 

feleségének halála óta Románia, Jugo- 
szlávia és Ausztria rendőrségei kutat- 
nak egy kisfiu származása ügyében. 
Bogdan Lydia a tavasszal megjelent az 

egyik bécsi szanatóriumban egy fiucska 

kiséretében, ahol kijelentette, hogy 
gyermekével együtt hosszabb időt kiván 
a szanatóriumban tölteni. Egy idő után 
azután kijelentette, hogy sürgős családi 
ügyben Bukarestbe kell utazni, ahonnan 
nemsokára visszatér, de a gyermekét 

nem viszi magával. Repülőgépen ment 
Bukarestbe, ahonnan két nap mulva 

ugyancsak repülőgépen igyekezett visz- 

sza. 

Orsova fölött a Cidna-repülő- 

gép viharzónába került, egy 
darabig még folytatta utját, 
de aztán jugoszláv területen le- 

zuhant. 

Bogdan Lydia életveszélyes sérülésekkel 
egy belgrádi kórházba került, ahol azt a 
kivánsaágát fejezte ki, hozzák el fiacská- 
jat Bécsből. Kivanságát táviratilag kö- 
zölték a bécsi szanatóriummal, ahonnan 

a gyermeket egy ápolónő kiséretében 

azonnal utnak inditották. 

Mire a gyermek Belgrádba ér- 
kezett, Bogdan Lydia már ha- 

lott volt. 

A belgrádi román követség a gyerme- 
ket erre elküldötte Bukarestbe Vasi- 
lescu egyetemi tanárhoz, Bogdan Ly- 
dia apjához. A gyermek azonban nem 
került mindjárt a nagyapához, hanem 
vidéki rokonokhoz és Vasilescu egyete- 
mi tanár csak október elején hozatta a 
gyermeket magához. 

Áz eltsecélt gyermek vegénye 
megoldást nyect és egy íebű secsea szánt Eucslia 
ismét visszakecül társai közé a gyermeltelenre 

Mikor a kisfiut megnézte, 

azonnal megállapitotta, hogy 

az nem leányának gyermeke. 
Azonnal megindult a nyomozás és há- 

rom ország rendőrsége kereste: kié a 

gyermek és hogyan jutott Perdin Ly- 

diához? 

Heteken folyó nyomozás után végre 
kideritették, hogy a gyermek valóban 
nem Bogdan Lydia gy rmeke. Az ő 
fiacskája még a télen meghalt külföldi 
utazása alatt. A tavasszal Bécsből le- 
velet irt Steyr városba, ahol az állami 
gyermektelepen ezerhatszáz gyermeket 
ápolnak. Megirta, hogy egy kisfiut 
akarna magához venni. Nemsokára 
maga is odautazott. 

Akkor kiválasztotta magának 

Schönberger Matild kisfiát, a 

steyri leányasszony harmadik 

törvénytelen gyermekét. 

A gyermekre vonatkozólag közte és a 
gyermektelep között szerződés is jött 
létre. Bogdan Lydia örökbe akarta a 
fiucskát fogadni, ami azonban lehetet- 
len volt, mert Ausztriában negyven 

gyermeket, Bogdan Lydia pedig még 

messze volt a negyvenedik évtől. A 

gyermeket kiöltöztette és azután bevo- 

hult vele a bécsi szanatóriumba. Bécs- 
ől kilencezer schillinget küldött Steyr- 
e a városi tanácsnak azzal, hogy a fe- 

ét adják Schönberger Matildnak, a 
ásik felét pedig forditsák a gyermek- 

elep ápoltjainak javára. 

Azután következett be nemsokára 
Bogdan Lydia halálos balesete és a kis- 
fiu vándorlása. 

Most aztán, hogy kiderült a fiu 
kiléte, valószinüleg visszaviszik 

a steyri gyermektelepre. 

Közben találgatják: mi lehetett a célja 
Bogdan Lydiának azzal, hogy a kisfiut 
magához vette? Talán igy akarta ma- 
gát kárpótolni meghalt tulajdon gyer- 
mekéért. A fiucska visszamegy Steyrbe, 
ahol szegénységre fog felnőni. Pedig, ha 
Bogdan Lydiát nem éri repülőszeren- 
csétlenség, milliói lehettek volna. A 
hátramaradt millió fölött most Vasi- 
lescu egyetemi tanár és Bogdan külügyi 
osztályfőnök pörösködnek majd. 

éven alóli egyének nem adoptálhatnak 
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A sajnálatos sinfalvai eseményekről 
annak idején a Sz a mos cimü Szatmá- 
rott megjelenő lap is beszámolt. Az 

ügyészség ezért Dén es Sándor felelős 
szerkesztő ellen izgatás címén a Mar- 
zescu-féle törvény alapján eljárást indi- 
tott. A szatmári törvényszék most tár- 
gyalta Dénes Sándor perét és itéletében 
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Erdélyi magyar ujságirók 
izgatási pere a biróság előtt 

irás olyan szines volt, hogy az alkalmas 

kezett Szász Endre, a Keleti Ujság 
/ 

Dénes Sándort egy havi fogházra itélte. 
Az indokolás szerint a tárgyaláson be- 
igazolódott ugyan, hogy a cikkben leirt 
események megtörténtek, azonban a le- 

az izgatásra. 
A kolozsvári törvényszék tegnap itél- 

A varróselyem előnye, hog 
egyenlőértékü a nyersselyen 

mel. 

Avarróselyemtiszta selyembőlk 
A varrőselyem szintartó. 
A varróselyem ellent I1 az i 
A varróselyem fénye természet 
A varróselyem több mint 

zlgen kés 
A varróselyem olcsó 
A varróselyem Puha, elaszti 

varrásni alk 
kodikaruhada 
oz. 

A varróselyem felhasználásán 
szemek nem s 
nak el. 

A gyapju vagy selyemszövetek 
a varrás csak akkor kapja me szint, ha gépselymet alkalmazur 

Figyeljen jól tehat, hogy ruháj lesz megvarrva. 
Ne takarékoskodjon a varrásnál. 

A varróselyemnek nincs 

Használjon tehát emermann varrősel 
az a legjobb 

Gütermann a co. s. 
Romaná, Eucurest 

szerkesztője felett egy, az elb 
magyar postamesterekről irot 
miatt. A törvényszék Szász mnd 
tásban mondotta ki bünösnek 
nyolcezer lei pénzbüntetésre itélt 
itélet végrehajtását három évre f 
gesztette. Az indokolás kimondja 
enyhitő körülménynek tekintette 
ság azt, hogy amikor Szász End 
zölt adatok téves voltáról meggyőz 
azonnal helyreigazitást hozott. 

....... 

A bázosi kápoln 
felavaiása holnap mélelőit meg 
Vasárnap délelőtt tiz órakor megy 

Bázoson ünnepélyes keretek k 
ottani magyar katolikusok ujonnan 
kápolnájának felavatása. A fe 

jos prelátus, Wünsche Gyula rék ké 
peresplébános, Willjung Mihály pi 
titkár és a környékbeli papság se 

ről Vuchetich Endre dr. főszerk 
Kubán Endre szerkesztők jelennek 
lap olvasóinak képviseletében, 
nagylelküsége tette lehetővé a kápoln 
sitését. Az uj kápolnában az első s: 
sét Pacha Agost püspök fogja mondat 
ezenkivül áldoztat és a bérmálás sze ni 
ben is részesiti a község fiatalságát. 
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Nistor prefek 
fontos tanácskozása 

a lővárosban 

Nistor Demeter dr. temestoront 

Bukarestbe utazott, tegnap résztvet 

fektusok értekezletén. Jelentést tett 
let belügyminiszternek Temestoro 

gye helyzetéről, maid kézikazentási 

mindenképpen biztositani kell. 

a mai napot paresthen t 

és előterjesztést tesz egyben az a 

bizottságok kinevezésére.



ol alsóházban a felirati vita so- 
on külügyminiszter szólalt fel 

zerelési tárgyalásokról beszélt. 
e, hogy Németország sulyos 

sére nincsen jobb módszer, 
mondani, hogy Németország- 

zerelési konferenciáról való ki- 

a helyzeten nem változtatott 

tés a leszerelési egyezményt meg- 

Németország nélkül is, 

jelentette, hogy Németország- 
lehet csak ugy parancsolni, ha- 

etországot tárgyaló félnek kell 

jelentés szerint a Sarraut- 
pénteken hajnalban négy óra- 

a u gbukott. Csütörtökön este még 
hetett előre megjósolni, hogy a 

ő órák mit hoznak. Akkor még 
tszott, hogy azoknak a tárgyalá- 

, amelyeket a kormány tagjai a 
folytattak az egyes pártok ve- 

l, meglesz az eredménye és a kor- 
megmaradhat a helyén. Este sor- 

alták a pénzügyi javaslat egyes 
zait és mindegyik fölétt szavaz- 

kormány minden szavazásnál 

get kapott. 

jjel két órakor még az volt a 
elyzet, hogy a javaslat mellett 

égyszáztiz és ellene csak száz- 

arminchat képviselő szavazott. 
öbb más szavazás következett és 

Ihosságban elfogadták a tisztvise- 
etésének leszállitásáról szóló sza- 
s. Akkor következett az egyik al- 

z, amely kimondja, hogy a levo- 

ntes minimum tizenegyezer frank 
Az egyik szocialista képviselő 

vasolta, hogy a minimumot emel- 
1 tizenkétezer frankra. Sarraut 
Nan ragaszkodott a tizenegyezer 

hoz. Megtörtént a szavazás. 
is akkor történt, hogy három- 

ázhuszonegy képviselő a kor- 
nány ellen szavazott, mellette 

edig mindössze kétszáznegy- 

venhét. 
raut-kormány tehát nem egészen 

ónapi uralom után ezer frank miatt 

kott. 

raut miniszterelnök még az éj fo- 

relek! án felkereste Lebrun köztársa- 
elnököt és benyujtotta a kormány 
hdását. Az elnök a lemondást elfo- 
. A reggeli lapok rendes kiadása, 

7 kora hajnalban jelenik meg, még 

mány győzelméről számolt be, 
an néhány óra mulva rendkivüli 
sok következtek, amelyek az utolsó 
ás eredményeképpen már megir- 

kormány lemondását. 
lapok véleménye szerint az 

uj francia miniszterelnök Chau- 

temps lesz. 
brun köztársasági elnök tegnap dél- 

már megkezdte a kibontakozási 

va ásokat. Kihallgatta a parlament 

1 

a
 

, uozási 

árosbal 

z 
mps nevén kivül Bonnet és 

a lrani elleni támat 

Németországgal szemben engedékenyebb 
legyen. Kijelentette az angol külügymi: 
niszter azt is, hogy Anglia hitelt ad 
Hitlernek, amikor a békéről beszél. 

Üdvözlöm - mondotta Simon külügy- 

miniszter - Németország békekészsé- 
gét. Remélem, hogy a nagyhatalmak, 
amelyek biztonságukat hangsulyozzák, 

elismerik Németország biztonságának 
szükségességét is. Különbséget kell tenni 
szabályozott és szabályozatlan fegyver- 
kezés között. Anglia csakis a szabályo- 
zott fegyverkezés mellett foglalhat ál- 

lást.Reméli, hogy ugyanilyen álláspontra 
helyezkednek a többi hatalmak is. Jó- 

akarat kell csak és akkor el lehet érni, 
hogy Németország ujból belekapcsolódik 

a leszerelési tárgyalásokba. 

EMMMMIKMMAKAAMAKAMAKAKKAAKAAAAAMAKAKIKIMMAAAAA MAAIAAKIAAKIKAAKAKAKIANA 

Figyelmeztetés! 

leszállitott áron, 

esgesessessesesessesesseseeeesmesessee 

Az általunk jelzett olcsó Sal 
a közönség részéről olyan rendkivüli érdeklődést vál- 

tott ki, hogy elhatároztuk azt bizonytalan időre meg- 

hosszabbitani és ezáltal rendkivüli alkalmat nyujtani 

minden vevőnknek, hogy ruhatárát kevés pénzzel ki- 

bővithesse. Ezért ne mulassza el senki raktárunkat 
megtekinteni, ahol Ön izlését kielégitő, szép, nagy 

választékot talál férfi és női szövetekben, mélyen 

MMMMMAAMAKAMAKAAAAAAy 

somnkiárusitás 

Bovis Goldberg 
vezérképviselő 

Burberry's Ltd. London 
Timisoara, Str. Avram lancu 2 
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ország csődjét jelenti 

A legtöbb politikus meg van róla győ- 
ződve, hogy ezzel a pénzügyi nehézségek 
még nem szüntek meg, csak elodázódtak. 

A legtöbb lap a nemzeti egység 

kormányát sürgeti. 

Remélik, hogy ez a pénzügyi helyzetet 

megoldja. A jobboldali lapok igen hüvö- 

sen bucsuztatják el a Sarraut-kormányt 

és megállapitják, hogy bukásának saját 

gyengesége az oka. 

A reggeli lapok különkiadásai érde- 

kes részleteket közölnek még az éjsza- 

kai ülésről. Herriot volt miniszterel- 
nök, aki betegségéből csak most épült 
fel, éjfélután szintén megjelent a ka- 
marában, hogy a kormány mellett fel- 

szólaljon. Apellált a képviselők lelkiis- 

meretére és felszólitotta őket, hogy sza- 
vazzák meg a javaslatokat, mert Fran- 

ciaország érdeke ugy kivánja. 
A beszédnek láthatóan nagy 

hatása volt, amikor azonban 

szavazásra került a sor az al- 

ásban benne van Analia keze is 
szétfoszlott. 

Maga Sarraut miniszterelnök is fel- 

szólalt és hangsulyozta, hogy a pénz- 
ügyi helyzet most sulyosabb, mint va- 

laha. Mondják meg végre a képviselő 

urak - mondotta emelt hangon - mit 

akarnak, Franciaországnak érdekeit vé- 
deni, vagy pedig a katasztrófális inflá- 

ciót? 
Flandin volt pénzügyminiszter is 

felszólalt a hajnali ülésen. Flandin csü- 

törtökön este még Londonban volt és 

ott értesült róla, hogy a párisi kamará- 

ban most dől el a kormány sorsa. Azon- 
nal repülőgépre ült és még éjjel Páris- 
ba repült. A repülőtérről azonnal a ka- 
marába hajtatott. Kijelentette, hogy 

kötelességének tartja a frank érdeké- 

ben felszólalni. 

Kifejtette, hogy a frank ép- 

ségben tartása jelenti Francia- 
ország anyagi boldogulását, a 

frank romlása pedig Francia- 

szakasz fölött, ez a hatás már 

A Francia Bank aranykészlete mindin- 

kább fogy. A közel multban három mil- 

lárd frank értékü arany vándorolt kül- 
földre. Ezt kell megakadályozni a pénz- 
ügyi javaslatok megszavazásával. A 
francia frank elleni támadások szerinte 
Angliából indulnak ki. Anglia óriási vá- 
mokat szed a francia áruk után, amivel 

szintén elősegiti a frank romlását. Flan- 

din majdnem egy órán át beszélt, de a 

szavazási eredmény mutatta, hogy 

hiábavaló volt minden szava. 

Lebrun elnök tegnap délután foly- 

tatta a politikusok kihallgatását. Ki- 
hallgatáson jelent meg Herriot volt 

miniszterelnök is. A politikusok leg- 

többje nem csinált titkot belőle, hogy 

ország csődiét. 

Véget kell vetni a folytonos kormánymészárlásoknak 
már torkig vannak a szakadatlan kor- 

mányváltozásokkal. 

Hangsulyozzák, hogy véget kell 

vetni a folytonos kormánymé- 

szárlásoknak. A frank sorsa a 

tő és ezt a pártszempontok fölé 

kell helyezni. 

Malvi volt belügyminiszter követeli, 

hogy nevezzenek ki erőskezü kormányt, 

amely képes lesz döntésre vinni a pénz- 

ügyi programját. Regnier, a szená- 

tus pénzügyi bizottságának elnöke ki- 

jelentette, hogy a tekintélyek kormá- 

nyát kell kinevezni, amely komoly pro- 

grammal jön és megmenti a francia 

aaassasosseso89eseseseeseweeeeswee
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frankot. 
e08ee 

a temesvári iparosok 

A betegsegélyzőpénztárt néhány hó- 

nap előtt átszervezték és az ujrend 

szerint most már a betegpénztári tag- 

ság nemcsak az ipari segédekre és ta- 

noncokra, hanem a mesterekre is kö- 

telező. Amióta ez a rendelet fennáll, 

azóta - különösen mesterek részéről 

dier neve is forgalomba került. - igen sok a panasz. Az iparosok most
 

Kongresszust akarnak összehivni 

sérelmek orvoslása érdekében 
mozgalmat inditanak, amelynek célja, 

hogy a betegpénztár ügyében még a vá- 

lasztások előtt ipari kongresszus üljön 

össze és fektesse le memorandumban az 

iparosság panaszait és követeléseit. Kö- 
vetelik a szabad orvosválasztást és a 

betegpénztári illetékeknek a jövedelem 

vetelésük az is, hogy azokat a bélyege- 
ket, amelyek a betegpénztári illetékek 

lerovására szolgálnak, necsak a beteg- 

pénztárban, ahol azokért órákig kell 
ácsorogni, hanem minden dohánytőzs- 
dében is meg lehessen vásárolni. A te- 

mesvári iparosok a mozgalomhoz való 
csatlakozásra más városok iparosait is 

felszólitják. 

eseseeesesseeseseseseeee 

Ottó királyfi 
mint örőkös király szerepel 
a legitimisták meghivóján 

Budapesten november 20-án a magyar le- 

gitimisták Ottó királyfi huszonegyedik 

születésnapja alkalmával nagy vacsorát 

rendeztek. Ezt a vacsorát a diákok arra 

használták föl - miként arról beszámol- 

tunk - hogy Habsburg-ellenes tüntetést 

rendezzenek. A vacsorának azonban utójá- 

téka is van. A rendőrség az ügyészség uta- 

sitására lefoglalta a vacsorára, valamint a 

másnapon a Bazilikában tartott istentiszte 

letre szóló meghivókat is. A meghivókor 

ugyanis a legitimisták Ottó királyfit min? 

Magyarország örökös királyát szerepelte- 

tik. Az ügyészség emiatt az állam rendje 

elleni vétség cimén eljárást indit azon az 

alapon, hogy a Habsburg-család trónfosz- 

tásáról szóló törvény még mindig érvény- 

ben van. A legitimisták körében az ügyész- 

ség intézkedése nagy izgalmat keltett és 

az ügyet a képviselőházban is szóba akar- 

ják hozni. 
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Az öteg Shatw 
a nemzeti szocializmusról 
ShawBernard - mint Londonból jele. 

tik - tréfás előadást tartott a nemzeti szo- 

cializmusról. Az előadást a Fabianus 
egyesületben tartotta és hangsulyozta, nem 
szabad csudálkozni azon, hogy a legyőzöt 

Németországban mindenki nemzeti sz 

lista. Képzeljék el uraim, hogy mi lettünk a 

legyőzöttek és velünk bánnának ugy, aho- 

gyan a győzők bántak Németországgal. 
Csuda volna-e aztán, ha Angliában is nacic 

nalista irányzatok kaptak volna erőre. M 
akadályozhatták volna-e ezeket? Vélei 

nyem szerint, ezt semmi esetre sem lehete 

volna megtenni. Szavait az öreg ironik 

igy fejezte be: 
- Bizony, ha nekünk is olyan sulyos ! 

keszerződést diktáltak volna, mint a né 
teknek, akkor mi most mindnyáj 

szocialisták lennénk. Én is, aki ezt az 
adást tartom és önök is, akik előadáso 

alapján való megállapitását. Egyik kö- 

hallgatják. 

Valódi és heliöldi nyünyört nerzsű 
modern szövött szőnyegek é 
gamánok nagyon olcsó 

FISCHHOFF : 
Gonovics 
keresztül 



Az osztrák kormány mindent elkövet, 
hogy a nemzeti szocialista párt meg- 
mozdulásait elfojtsa. Erre a célra min- 
den rendelkezésére álló eszközt igénybe 

vesz. A nemzeti szocialisták mindennek 
ellenére tovább müködnek és a betiltás 
óta, minden elnyomás mellett is életjelt 
adnak ujra és ujra magukról. Éppen 
erre való tekintettel már több osztrák 

politikus gondolt arra, hogy a kor- 
mányt kibékiti a nemzeti szocialistákkal. 

Erre vonatkozólag Rintelen római 
osztrák követnek van most ujabb elő- 

terjesztése. Rintelen tegnap Rómából 
Bécsbe érkezett, hogy Dollfuss kan- 
cellárral megismertesse tervét. Rintelen 
terve az, hogy egyszerre kibékitse Ausz- 

triát ugy az osztrák, mint pedig a né- 
met nemzeti szocialistákkal. Arról van 
szó, hogy Németország lemond arról 
ünnepélyesen és arra garanciát is ad, 
hogy beleavatkozik Ausztria belügyeibe, 

ennek ellenében az osztrák kormány 
:::::::::::::: 

A 32 év előtt eltünt Kecskeméti 
csontváza helyett csírkecsontokat 

tatáltak 
November 11-én volt harminckét esz- 

tendeje annak, hogy Budapesten Kecs- 
keméti Győző városi adóhivatalnok 
hatszázezer koronát, amelyet a központi 
adóhivatalba kellett volna szállitania, el- 

sikkasztott és a pénzzel nyomtalanul el- 
tünt. Hatszázezer aranykorona mai pén- 
zünkben huszonnégy millió leinek felel 
meg és igy érthető, hogy a huszonkét 
éves fiatalember sikkasztása óriási szen- 
zációt keltett. Nemcsak Budapest és Ma- 
gyarország, hanem az egész világ rend- 
őrsége hajszolta Kecskeméti Győzőt, 
azonban hiába. Elmultak az évek és nem 
jutottak Kecskeméti Győző nyomára. 
Időnkint hirek jöttek, hogy Amerikában, 
Ausztráliában és más exotikus vidékeken 
látták, de ezek a hirel meséknek bizo- 
nyultak. 

Most, hogy már jóformán mindenki 
megfeledkezett Kecskeméti Győzőről, el- 
tünésének rejtélye uj tápot nyert. Az 
egyik pesti kiskorcsmában egy részeg 
bérkocsis azzal dicsekedett a napokban, 
hogy ő tudja, hová lett Kecskeméti. A 
korcsmai beszélgetésről tudomást szer- 
zett a rendőrség is, amely a kocsist be- 
idézte és kihallgatta. A kocsis elmondta, 
hogy Kecskeméti a nagy sikkasztás után 
egy kis pesti zugszállóban bujkált és les- 
te az alkalmat, amikor majd külföldre 
szökhetik. Rejtekhelyét azonban valaki 

felfedezte, aztán rátámadt és agyon- 
verte, majd kirabolta és a pénzzel együtt 
elmenekült. A szálló személyzete félt a 

6-55 
a Katholikus 

Jomolyan kevesik a megegyezési 
és közben célba lőnek egymásta 

visszavonja az osztrák nemzeti szocia- 
listák ellen kiadott sujtó rendelkezéseit, 
sőt még a kormányban is helyet ad ne- 

kik. Egyelőre még nem lehet tudni, 
hogy az osztrák hivatalos körök milyen 
álláspontra helyezkednek a tervvel 
szemben. 

Amig azonban egyfelől békitési ter- 
vek indulnak, addig most olyan esemény 
történt, amely a Németország és Ausz- 
tria közötti feszültséget még jobban ké- 
pes fokozni. A kelettiroli bajor határon 
sulyos incidens történt. Német területen 
a nürnbergi német ezred sigyakolatokat 
tartott. Az osztrák határőrök egyszerre 
rálőttek a fegyvertelen gyakorlatozók- 
ra. Az egyik golyó Schuhmacher 
német katonát a fején találta és azon- 
nali halált okozott. Schuhmacher száz 
méternyire volt a határtól és megálla- 
pitották, hogy egyszer sem lépte át a 
határt. Ebből az ügyből kifolyólag éles 
jegyzékváltás várható. 
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botránytól és a hullát a pincében elásta, 
A kocsis vallomása alapján a rendőrség 
felásta a pincét és abban legnagyobb 
meglepetésre találtak is csontvázat. Az 
első jelentések szerint az egy husz- 
huszonöt év körüli férfié volt. 
A Kecskeméti-legenda azonban mind- 

össze egy napig élt. A detektivek a ré- 
szeg kocsis bemondása alapján felásták 
a Fasor- szálló pincéjét, azonban ott 
emberi csontok helyett a valóságban 

Timisoara 
Bulev. Ferdinand 8. 

December elsején uj 
angol, francia, olasz és magyar nyelvekből kezdők, haladók és előrehaladottak részére. 

Miért látogatják 
Melyek az elönyei ? 

előtt tartják. 

tanulás mellett. 

Felvilágositás és beiratások 

ARAD! 

LUGOS! 

Győző csontvázának feltalálásáról szóló 
hir ugy került a lapokba, hogy a detek- 

tivek, amikor az első csontokra bukkan- 

tak, nagy örömükben azonnal telefonál- 

tak a lapoknak és a távirati irodáknak. 

Ezek révén azután elterjedt a hir, hogy 

a hires sikkasztó csontvázát megtalál- 

ták. A detektivek most a remélt elisme- 
rés helyett dorgálást kaptak és egyben 

csirkecsontokat találtak. A Kecskeméti 
............. 

megindult ellenük a fegyelmi eljárás. 

árasztja el jö 
A magyar képviselőház tegnap dél- 

után tovább tárgyalta a gazdaadóssá- 
gok rendezéséről szóló törvényjavasla- 
tot. F ábián Béla kijelentette, hogy ez 
a mostani javaslat nem teljes megoldás. 
Nem lehet teljes megoldás azért sem, 
mert a buzához igazodik. A buza ára 
pedig változó. Ebben az esztendőben 
Ausztria félmillió mázsa magyar buzát 
vásárolt, kérdés azonban, hogy jövőre 
megteszi-e. Németország a vásárolt 
magyar buzát arra használta fel, hogy 
azzal Amszterdamban letörje a világ- 
piac buzaárait. Olaszország csak kis 
mennyiségben vett ebben az esztendő- 
ben magyar buzát és nem lehet tudni, 
hogy jövőre egyáltalán vásárol-e. Fá- 
bián Béla szerint attól lehet tartani, 
hogy a jövő esztendőben a buza ára 
még jobban fog esni, mivel Szovjet- 
oroszország el fogja árasztani Európát 
dumpingbuzával, hogy ily módon előte- 
remtse azt a sok milliót, amelyre ame- 
rikai üzleteinek finar szirozásához szük- Munkásszövetség 

telelonszáma, ahonnan 
bárminő szak- vagy 

sége van. Végül javasolta, hogy a gaz- 
dákon ugy segitsen a kormány, hogy az 
összes adóhátralékok behajtását tiz 

...... 

Orosz dumpingbuza 
vőre Európát 

Azután Eckhardt Tibor szólalt 
fel és a gazdák eladósódásának további 
megakadályozására sürgetett kormány- 
intézkedéseket. A törpebirtokosokat 
meg kell hagyni birtokukban, az általuk 
fizetendő évi törlesztés azonban ne le- 
gyen több mint holdanként egy mázsa 
buza. A középbirtokosoknál a törlesztés 
ennél valamivel magasabb, de a birtok 
szerint arányos legyen. A nagybirtoko- 
sok tulnyomó része igen örülne, hogyha 
telepités céljára megvennék birtokaik 
egyrészét. Ezt a maga részéről igen 
helyesnek találja, azonban erre a célra 
nem tiz millió pengőt kell igénybe ven- 
ni, hanem legalább százötven milliót. A 
kamatot a gazdaadósságoknál öt száza- 
lékra kell leszoritani. A kormánynak 
jobban kell megszervezni a buzaexport- 
ját, mert nem szabad előfordulni annak, 
hogy a külföldön a magyar buza fele- 
annyi árért kelljen el, mint más buzája. 
Végül sürgeti, hogy a kormány tegyen 
intézkedéseket az infláció megakadályo- 
zására. 
Malasics Géza szociáldemokrata 

kifogásolja a kormány szociális tevé- 

z Adjunk munkát a dol- 
gozni akaróknak! 

zzztzzzzzazzagak GRAND BAZÁRBAN 
fedezné, győződjék meg az óriási választékról és a legelcsőbb árakról a 

napszámmunkást esztendőre függessze fel. kenységét és sürgeti, hogy a szomszé- azonnal közvetite- 
; : nek Önnek. Mielőtt Játékárukban karácsonyi szükségletét 

s fyárváros, Fő-utca 24. szám [ 

Romániában 

Bucuresti 
Sarindar 14. 

taniolyamok nyilnak román, n 

a Berlitz iskolát annyir 

Helyes kiejtés: Minden tanár az anyanyelvén tanit. lemes tanulás, ninecs fejtörés. 
akik az egész világon tanitanák és sok évi gyakorlatukkal a tan könnyüvé, kellemessé teszik azáltal, hogy a rendszeres oktatást 

Nincs időtékozlás. 450 fiókintézetünk a legjobb bizonyiték a gy 

naponta 8 órától este 9 óráig a Ber School Timisoara, Lloyd-sor 8 (Kereskedelmi kamara palotájában). 

közeli napokban uj fiókintézetünk nyilik 
Aradon és Lugoson. 

Ő 
Ser. lancu Fiondo 

4000-en felüli a tanáraink sz 

dos államokkal 
megegyezést. 

Az ülés végén PallaviciniG 
őrgrótf szenzációs interpellációt jel 
be. Az interpelláció tárgya: Hajl 
a kormány Károlyi Mihály gr 
radalmi vivmányát, a Habsburgok 
fosztását kormányprogrammá te 
eeseseseeeseecsssesesesee 

A fegyverkezés őrül 
hizlalja a profitéhes fegyvergyá 
A német konjunkturakutató intézet u 

tisztikája szerint az elmult esztend 
óriási összegeket költöttek egyes áll 
fegyverkezési célokra. Már 1929-ben « 
dődött a nagy fegyverkezés és 1932-i, 
százalékkal növekedett minden eszte 
a fegyverkezésre kiadott óriási költs 
összege. Ebben az időben különösen 1 
ciaország és Anglia költöttek igen : 
fegyverre, a most elmult esztendőben 1 
az amerikai Egyesült Allamok terh 
meg költségvetésüket óriási fegyverkl 
kiadásokkal. A statisztika a követke: na 
mondja: 

kössenek 

ak 
a 

Amerika 2940 millió márw 
Szovjetoroszország 2780, „ 
Anglia 2300 ,, 
Franciaország 22900, 

Olaszország 1400 ,, 
Japán 1020,, ; 
Lengyelország 500 ,, " 
Csehszlovákia 225, 
A statisztika nem ismerteti a többi 

hadi kiadásait. 
Egész természetes, hogy a fegyver; 

óriási hasznot huznak ebből az őrült 
pazarlásból. A konjunkturakutató intéz ,. 
francia Creuzot és az angol Wick uuy, 
cégek nyereségeit is kiszámitotta és 1 uty, 
ben a Creuzot cég az alaptőke 25 szá ey 
kát, 1932-ben az alaptőke 28 százaléká hi 
reste meg a fegyverkezés költségein. 

Eredeti R. C. A 
rádió-készülék 
1000/,-os szelektivitással 
modellek jobbak és olcs 

bak megérkeztek. Lerakat 

felbisz-u ECSKEMETE-nél mergez 



vári Ővár zeg-zugos utcáinak 
zélyesen kanyaruló betérőjénél 

el hét óra után majdnem 
helyen találkoztam egy szürke 

1 hölggyel. Öntudatos, komoly 

mekessé lágyitották a hófehér 

tuszkáló rózsa felhőcskék, melyek- 

zálakként omlottak napszinü fürt- 

, ha feltekintett, visszaverték a 

jét. 

n tetszett nekem ez a fiatal leány, 

ncsak szép volt, hanem valami 

járadt egész lényéből, ami a gyö- 

kivül gondolkozóba is ejtette 

t. Pár napig nem tudtam, „ki ő és 

n hazája", habár érdekelt volna a 

nv miatt. 
élután aztán érdekes körülmények 

am meg, hogy ki a siető társam, 

sgeli idő józanságáról itélve ko- 
gozónak tartottam. 

a tavasz tombolt és szemünkbe ka- 
z iroda ablakán keresztül, mintha 

latott volna, hogyan lehet ilyenkor 
asztalok mellett ülni. Hirtelen 

! asz is megszeppent, komolyra iga- 

vető száját, mert nagy robajjal csa- 

z ajtó és berobbant rajta a főszer- 
Tfajtékzott... vihart sejtettünk! 

a semmirekellő, falhoz állitja az 
hogy szigorlatozni megy és tessék! 

közöm az ajtón, amikor kilépek, 

iporter urba, aki se nem látva, se 

lva, udvarol az uj szőke müvésznő- 

jd adok én neki máskor „szigorla- 

mplopást. ; 

okára megérkezett a riporter is. 

fekete haja alól, mely izzadtan csa- 

milokára, kiizzott szénfekete sze- 

a krétafehér volt és szerelmes a 21 

házas hevével. 

t mondott a főszerkesztő ur? Észre- 

en pechet! - Kénytelenek voltunk 

minden meggyőző szóval megvi- 

R 

0é0 

usii 
1s leagini. 

amikor Komár Juliska szédületes 

lvastam a budapesti lapokban, 

jutott ez a tavaszi délután, ame- 

zegény busszemü jogász-riporter 

oldog és kétségbeesett volt. Vajjon 

Juliska - az én bájos reggeli siető 

aki olyan magasra ivelt pályafu- 

, emlékszik-e még arra a napsuga- 

szakra, mikor a rajongó riporter kö- 

a tavasz tiszta melegével? (G. O.) 

A meteorológiai intézet je- 

tmenetileg enyhe idő várható sok 

cesővel. Temesvárott tegnap egész 

keresztül borus volt, délutántól kezd- 

megeredt az eső. 

iss József emlékünnepély lesz 

ár közöltük - a temesvári zsidó 
hit- 

által rendezett kulturdélutánok ke- 

. Az ünnepélyt e hó 26-án, vasárnap 

hat órakor rendezik a belvárosi 

ég disztermében. Török Janka egy 

Lajos által megzenésített Kiss Jó- 

ölteményt ad elő, majd Hajdu Fri- 

r. méltatja a költő munkásságát. 
Az 

on vendégeket szivesen látnak. 

évnapi vacsora. A Magyar Párt me- 

ozata szerdán, november 29-én este 

kor a Szlávik-féle vendéglőben 

András elnök és ifj. Baja András 

tiszteletére névnapi vacsorát 
rendez. 

Során a mehalai magyarságon 
kivül 

nnyi temesvári városrész magyar- 

Mmi nerzsa- és nutria-kahbál 

ssürgősen, áron alul eladó 

HHO FF Belváros, Korvin 
Mátyás-utca 6. 

vics-utca 

* A MENTŐSORSJEGYEK FöNYERE- 

MENYE semmi szin alatt nem maradhat a 

Társulatnak, mert ha a főnyereményt a 

Társulat kezei között visszamaradt valame- 

lyik sorsjegy nyerné is meg, azonnal egy 

másik számot huznak ugy, hogy a főnyere- 

ményt föltétlenül az eladott sorsjegyek 

valamelyike fogja megnyerni. 

- Temesvár polgársága Suciu Adrián 

érdekében. A gyárvárosi Seethaler- 

vendéglőben halvacsorát rendeztek, ame- 

lyen a Gyárváros és Józsefváros számos 

tekintélyes polgára jelent meg. A vacsora 

folyamán több beszéd hangzott el és vala- 

mennyi szónok hangoztatta, hogy a városi 

tanács feloszlatása esetén nagy körültekin- 

tésre van szükség az ideiglenes bizottság el- 

nökének kijelölése tekintetében. Az összes 

szónokok hangoztatták, hogy erre a legal- 

kalmasabb egyén Suciu Adrián városi fő- 

mérnök, aki hivatva van arra, hogy a város 

régi tradicióit tovább fejlessze. A vacsora 

résztvevői meleg ünneplésben részesitették 

Suciu Adrián főmérnököt. 

ünnek még nincs jó lényképe? 
A jó ténykép a legérdekesebb 
ajándék. 

A Roncskevics modern fotó műterem 
Erzsébetváros, Telekház-tér 

késziti a legmodernebb, csodás 
kidolgozásu fotókat, családi és 

gyermek felvételeket a leg- 
olcsóbb áron. 

Az igazi ténykép: Ronecskevicstőll 

- Magyar társasvacsora Ujszentesen. A 

Magyar Párt holnap, vasárnap este nyolc 

órakor Ujszentesen társasvacsorát rendez, 

amelyet táncmulatság követ. A vacsora és 

tánc a Gazdakör helyiségében lesz és Te- 

mesvárról a résztvenni akaró vendégeket 

autóbusz szállitja Ujszentesre. Az autóbusz
 

vasárnap este 7 órakor indul a gyárvárosi 

Kossuth-téren levő Merkur üzlet elől. Vitel- 

dij oda és vissza husz lei. 

- Politikai vadászat. Budapestről jelen- 

tik, hogy Gömbös Gyula magyar minisz- 

terelnök, Kállay Miklós földmüvelésügyi 

miniszter és Keresztes-Fischer Fe-
 

renc belügyminiszter a jövő hét elején 

Mürzzuschlagba utaznak, ahol vadászaton 

vesznek részt, amelyre Dollfuss kancel- 

lár hivta meg a magyar kormány 
tagjait. 

Ennek a vadászatnak még október elején 

kellett volna lefolynia, akkor azo
nban köz- 

bejött a Dollfuss elleni merénylet, 
amely 

miatt a vadászatot elhalasztották. Bizo- 

nyosra veszik, hogy a vadászaton 
különböző 

politikai és gazdasági kérdések megbes
zélé- 

sére is sor kerül. 

- Ellopták hétezer lei készpénzét a z
se- 

béből. Ciolac Péter temesvári villamos 

vasuti alkalmazott feljelentést tett 
a rend- 

őrségen, hogy a hármas számu adóhi
vatal- 

Dan ismeretlen tettes a zsebéből hétezer l
eit 

lopott ki. Az ismeretlen zsebmetsző 
kézre- 

keritésére a rendőrség meginditotta a
 nyo- folytatása Dóm-téren 

Telefon: 18-09. 

számlalan 

gyártani. Órási 

ellenőrzés, 

képes lökéleles 

özemében, üveghulájában. férioat és vegy 

ipari műhelyében lehet valóbanetekéletes radiócsövel 

évüzedes tapasztalal és todósok lankadatlan 

kulató munkája kell hozzá, Törpe ipari özem nem 

Szerle kedvelt, kitönő márkás 

... zacassasessssses
sesesesesseesesese 

gépberendezés, hajszálnyt ponlos 

csövel gyártan, tehál csak a világ- 

csövet 

- Kulturestély Girodán. A girodai ma- 

gyar ifjuság vasárnap, november 26-án 

este 8 órai kezdettel kulturestélyt rendéez, 

amelyen szinre kerül A tolonc cimüű három 

felvonásos népszinmü. A szinielőadást tánc 

követi, amelyhez a zenét Csipa j Lajos ze- 

nekara szolgáltatja. 

Az utlevelek bélyegilletéke. A te- 

mesvári pénzügyigazgatósághoz tegnap 

érkezett meg az a miniszteri utasitás, 

amely szerint az utlevél bélyegilletékét 

ezentul nem a rendőrségen, hanem a 

pénzügyigazgatóságon kell lefizetni és 

igy ezentul nem pénzt, hanem a nyugtát 

kell a Bukarestbe továbbitott utlevélker- 

vényhez mellékelni. Erre a rendeletre az- 

ért volt szükség, mert több izben előfor- 

dult, hogy a kérvényhez csatolt összeg 

hiányt mutatott fel. Ez a két hét előtt 

keltezett miniszteri rendelet azonban 

csak azokra vonatkozik, akiknek utleve- 

leit a bukaresti központi rendőrség ál- 

Htja ki. Azok az állampolgárok, akiknek 

iratai rendben vannak és akiknek a te- 

mesvári rendőrség, vagy a megyei pre- 

fektura állitja ki az utlevelet, továbbra 

is a speciálbélyegekben fizetik le az ut- 

levél bélyegilletékét. 

- Ssipisták a biróság előtt. A temes- 

vári törvényszék négy ismert hamis- 

kártyás ügyében hozott tegnap itéletet. 

A hamiskártyások a nyár folyamán a 

vonaton kifosztottak két nőt, akiktől 

5000 leit szedtek el, Itt a piros, hol a 

piros hirhedt kártyajátékkal. A vádlot- 

tak közül a biróság Frantz Traján, 

Kola Antal és Nussbaum Adolf 

hamiskártyásokat négy-négy havi, Ca- 

dariu Pétert pedig egy hónapi fog- 

házra itélte. Az itélet ellen a vádlottak 

felebbezést jelentettek be. 

= Idegbeteg ügyvéd végzetes félreértése. 

Muraszombaton Pintér Miklós dr. ügy- 

véd házába az utóbbi időben többször be- 

törtek. A folyton megismétlődő betörések 

már teljesen feldulták Pintér dr. idegeit. Az 

elmult éjszaka arra ébredt föl, hogy az ud- 

varon neszt hall. Revolvert vett a kezébe 
és 

kisietett a folyosóra, ahol segitségért kez- 

dett kiabálni. A segélykiáltásokra Me s z- 

lényi Sándor soffőr és Horváth Antal 

vasutas, akik éppen az utcán jártak, a rá- 

cson keresztül beugrottak az udvarra és a 

folyosóra siettek. Az ügyvéd izgalmában 

őket nézte betörőknek és több lövést adott 

le. Az egyik golyó azonnal megölte a sof- 

főrt, a vasutast pedig sulyosan megsebesi- 

tette. Amikor néhány perc mulva kiderült a 

végzetes félreértés, az ügyvéd idegrohamot 

kapott és még most sem tért magához, 

Hatvanhét éves életunt asszony. A te
- 

mesvári mentőket tegnap este a gyárvárosi 

Kém-utca 34. számu házba hivták, ahol 

Heim Mária hatvanhét éves asszony ön- 

gyilkossági szándékból kőszódaoldatot 

ivott. Tettének oka családi perpatvar volt. 

- Kamneantiu szigurancafőnököt elhe- 

lyezték. Ramneantiu Máriuszt, a te- 

mesvári sziguranca főnökét, Temesvárról 

Segesvárra helyezték át. Ramneantiu Má- 

riusz egyelőre még a temesvári szigurancát 

vezeti. 

* A Magyar Párt rónáci tagozata jövő 

szombaton, december 2-án este az Illés- 

féle vendéglőben jótékony alapjai javára 

disznótoros vacsorát rendez. A vacsorára a 

rendezőség szeretettel meghivja Róná: 

egész magyarságát. 

A Németországba induló magyar buzaki- 

vitel. Németország és Magyarország kö- 

zött uj gazdasági tárgyalások kezdődtek. 

Ezeknek célja elsősorban a Németországba 

irányuló magyar buzaexport szabályozása. 

- Fiatalok reménytelen szerelme. Jelen- 

tettük, hogy Budapesten László Béla ti- 

zenhat éves fiu és Ló czy Annus tizennégy 

esztendős leány, akik egymásba reménytele- 

nül voltak szerelmesek, az egyik szállodá- 

ban öngyilkosságot követtek el. Mindkettőt 

sulyos állapotban a Rókus-kórházba szálli- 

tották, ahol László Béla tegnap reggel meg- 

halt. A leány állapota szintén reménytelen. 

mMuükedvelői előadás a Rónácon. A ró- 

náci Haladókör mükedvelői vasárnap, no- 

vernber 26-án délután négy órakor a Sze- 

les-féle nagyvendéglőben megismétlik a 

mult héten sikerrel szinrehozott Meghalok 

utánad cimü háromfelvonásos operettet. A 

női főszerepet mint vendég Franzen Bös- 

ke játsza, a többi nagyobb szerepben Mayer 

Laura, Springhardt Annus, Dóczy Margit, 

Dudás Anikó, Krizsán András, Meskó Sán- 

dor, Nagy István, Mayer József, Kovencz 

János, Varga István, Szántó Lajos és Szán- 

tó János lépnek föl. A zenekart Lánga- 

jos Frigyes karnagy vezényli, aki egyben a 

darab rendezője is. A beléptidij huszonkét 

és tizenhét lei, amiből tagoknak öt leit leen- 

gednek. " 

m 

Scha nem unatkozik a 
ceban 

mert a kávéházból a bárba mehet 
a bárból a kávéházba jöhet és 

a vidán zelt 
Műnő mist 
medem tánc 

közben feltétlenül meg- 
találja a jókedvét 

Szombaton e vasát 

A mentők a közkórházba szállitották. 

. 
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MA, SZOMBAT, AZ UTOLSÓ JE- 
LENTKEZÉSI NAP A BUKARESTI 
FILLÉRES GYORSRA. A jelentkezési 
határidő semmi körülmények között 
sem lesz meghosszabbitva. Akinek te- 

hát szándékában van utazni, az feltétle- 

nül jelentkezzék a Déli Hiriap kiadóhi- 
vatalában. 
- Két uj villamos megálló. A városi 

villamosvasut igazgatósága a Vadász- 
erdei-uton két uj villamos megállót lé- 
tesitett. Az egyik megálló a Tél-utca 
sarkán, a faraktár közelében van, a má- 

sik pedig a Samuil Micu-utca sarkán. 

- Bánáti Bucsu Budapesten. A Bá- 

náti Daloskör december másodikán, 

szombaton este kilenc órakor Budapes- 

ten, a Vigadó termeiben rendezi tizen- 

kettedik Bánáti Bucsu Estélyét, amely- 
re minden bánságit szivesen lát a ren- 

dezőség. Az estélyt az egyesületi dalár- 
da nyitja meg, mely után a szokásos 

bánáti bucsujelenet bemutatása követ- 
kezik. A tánczenét Kóczé László ci- 

gányzenekara, a hagyományos rezes- 
banda zenéjét pedig Thaller Tamás 

solymári zenekara szolgáltatja. Az es- 

tély iránt igen nagy érdeklődés nyilvá- 
nul meg a bánátiak részéről minden év- 

ben. 

- A valuták átszámitási kulcsa a 
vasuton. Az államvasutak vezérigazga- 

tósága december elsejétől kezdve a kül- 
földi valutáknak árfolyamát a vasuti 
pénztáraknál a következőképpen állapi- 

totta meg a leiel szemben: Francia 

frank 6.65, dollár 167.60, belga frank 
23.80, lira 9.10, svájci frank 33.25, 

márka 41.50, cseh korona 5.05, schilling 

22, magyar arany pengő 29.60, zloty 

20 és dinár 2.55. 

- Haragosok bosszuja. A Dambovita 

megyében levő Visgma község lakó- 
sai a korcsmában összeültek politizálni. 

Később civódás, majd verekedés támadt 

köztük. A verekedés következtében 
Cristea Marin és fia, Cristea 

György olyan sulyos sérüléseket szen- 

vedtek, hogy mindkettőt kórházba kel- 

lett szállitani. Cristea Marin meghalt, 
a fia pedig valószinüleg szintén követi a 
halálba. Kiderült később, hogy a két 
Cristeat nem politikai okokból sebesi- 

tették meg, hanem régi haragból. A 

r három egyént letartóztatott. 

Valódi Heule Biedermayer Emnire szalon 
és sok más egyes gyönvörü butor- 
darabok, zenélő fali- és állóórák 

FISCH H 0 FE Belvaáros, Korvin 
Mátyás-utca 6. 

Lonovics-utca folvytatása Dám-téren 
kereszfül gelelon 18-09. 

Változualianul lanyha a buzapiac A bu- 
za irányzata a temesvári piacon rendkivül 
lanyha. Az utóbbi napokban vevő ugyszól- 
van alig van, de a kinálat is minimálisnak 
mondható. Tegnap a bánsági gabonapiac 
árai a következők voltak: 76 kilós buza 360 
lei, 78 kilós buza 370 lei, ótengeri 210 lei, uj- 
tengeri azonnalra 140 lei, decemberre 150 
lei, januárra 165 lei és februárra 175 lei. 
Rozs 280 lei, takarmányárpa 160 lei, tavaszi 
árpa 200 lei, kismalmi liszt 30/70-es beosz- 
tásból zsákkal 600 lei, korpa zsák nélkül 
H10 lei, takarmányliszt 135 lei, tökmag 450 

lei, napraforgómag 300 15.. 

- Meggyilkolták a bandavezért. A 
bukovinai Marniveni községben a 
háza előtt holtan találták Jacoven- 

ciuc Onofréd ismert banditát. Jacoven- 
ciuc, aki az egész környéket rettegésben 
tartotta, rendszerint az erdőben levő 
buvóhelyén tartózkodott és csak ritkán 
járt be a községbe a családjához. Való- 

A nagyváradi NAC a jövő hónap ele- 
jén hosszu hetekre külföldre indul, 
hogy bejárja ismételten Franciaorszá- 
got, Belgiumot, Svájcot és Afrikát. A 

tura előtt a NAC erőpróbája a Ripen- 

sia elleni mérkőzés lesz, amelyet hol- 

nap bonyolitanak le Nagyváradon. A 

mérkőzés elé annál nagyobb érdeklődés- 

sel tekintenek, mert annak a győztese 

Még egyszer a Barátky-ügy 
Ismeretes, hogy a román futballszö- 

vetség a svájci-román világbajnoki se- 
lejtező mérkőzésen Barátkyt, a Cri- 
sana játékosát is szerepeltette, aki az- 
előtt a budapesti Hungária játékosa 
volt és kiadása még nincsen elintézve. A 
svájciak Barátky szerepeltetése miatt 
óvással támadták meg a válogatott 
mérkőzés eredményét. Az óvást most 
tárgyalta Zürichben a nemzetközi fut- 
ballszövetség végrehajtó bizottsága, 
amely M a uro elnöklete alatt főképpen 
a világbajnoki torna ügyeivel foglalko- 
zott. A bizottság azonban nem intézte el 
Svájc óvását, hanem rövid tárgyalás 
után megallapitotta, hogy feltétlenül 
szükséges az érdekelt felek meghallga- 
tása. 

Kivénült a csodakapus 
Zamora, a világhirü spanyol cso- 

dakapus, az utóbbi időben egyre rosz- 
szabbul szerepel hazájában. Felette sem 
futottak el nyomtalanul az évek, az 
utóbbi mérkőzéseken egyre gyakrabban 
megtörtént, hogy a csodakapus potya- 
gólokat kapott. A csodakapus klubja, 
a Madrid FC egyre azt várta, hogy Za- 
mora visszanyeri régi formáját, de mi- 
vel ez még mindig nem következett be, 
elhatározták, hogy uj kapus után néz- 
nek. A nyugdijba küldött Zamora pedig 
tréner lesz. 

* 

Beszüntetett profiboxolás 

Amszterdam polgármestere beszün- 
tette a profi-boxmérkőzéseket. Bár a 
holland boxszövetség lnöke személye- 
sen járt közben, mégis a rendelkezést, 
amelynek indokolását nem ismerik, 
nem vonták vissza és igy egyelőre 
Amszterdamban nem lesz profiboxmér- 
kőzés. 

x 

Megvert román bainok 
Lucian Popescu, Románia pehely- 

sulyu boxprofibajnoka, legutóbb Barce- 
lonában mérkőzött meg José Girones 
spanyol bajnokkal az európai bajnok- 
ságért. A román bajnok az első mene- 
tekben kitünően tartotta magát, de 
azután letört és a spanyol bajnok a he- 
tedik menetben kiütötte. 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: özvegy 
Jovita Juliána, született Parvu 79 éves, 
Greisinger Károly 32 éves, özvegy Adames- 
cu Eugénia, született Latcu 74 éves, Rota- 
riu Miklós 58 éves korában. 

- Petrolenmmal leöntötte és meggyuj- 
totta önmagát. Bukarestben tegnap dél- 
előtt Gartner Zelma huszonöt éves 
leány öngyilkossági szándékkal petroleum- 
mal leöntötte, majd meggyujtotta ruháit. A 
szerencsétlen leány a fájdalomtól hangosan 
kiáltozva, mint égő fáklya rohant fel és alá 
a lakásában, mig a szomszédok letépték tes- 
téről az égő ruhát. Közben azonban borzal- 
mas égési sebeket szenvedett ugy, hogy a 
mentők haldokolva szállitották a kórházba. 

Sport 
fiománia legjobb csapata ciméct küzd holnap 
a flipensia a nagyvávadi C együttesével 

..................... 

pillanatnyilag a legjobb csapatnak te- 
kinthető Romániában. A legutolsó ta- 
lálkozáskor Temesvárott a Ripensia fö- 
lényes győzelmet aratott és a temesvári 
profik most is mindent el fognak követ- 
ni, hogy a győzelmet megismételjék. A 

két csapat találkozása izgalmas és érde- 
kes játékot igér, mert mindkét csapat 

erősen fog küzdeni a győzelemért. 

Olasz-román amatőr boxmérkőzés 
A román amatőr boxszövetség olasz- 

román amatőr boxmérkőzés létrehozá- 
sán fáradozik. Az olasz csapat ugyanis 

legközelebb európai turára indul és ez- 

zel kapcsolatban szeretnék Bukarestben 
is vendégül látni. 

A ping-pong térhóditása 
A romániai ping -pong szövetség leg- 

utóbbi kimutatása szerint Romániában 
nyolcezerötszáz asztali tenniszversenyző 

van. A versenyzők kétharmada Erdély- 

ből és a Bánságból kerül ki. 

Megbüntették az agglegény 
világbajnokot 

Carnerát, a bozvilágbajnokot Tu- 
rinban 150 lira pénzbüntetésre itélték 
azon a cimen, hogy agglegényadó ivét 
nem töltötte ki, ami pedig azt jelenti, 

hogy nem akart agglegényadót fizetni. 

Az osztrák bajnok 

Az osztrák futballbajnokeds utolsó 
fordulóján a Rapid 4:3 arányban győ- 

zött a WAC ellen. Igy a Rapid 19 pont- 

tal a bajnoki tabella élére került az Ad- 
mira elé, amelynek 18 pontja van. 

Olimpiai futballtorna 
A berlini olimpiai játékokon ismét 

programba iktatták az olimpiai bajnoki 
futballtornát, természetesen csak ama- 
tőrcsapatok részére. Kisérletet tettek az 
olimpiai bizottságnál a tennisz olimpiai 
bajnokságok visszaállitása érdekében 
is, de ezt a gondolatot a berlini rendező- 
ség elvetette. 

. 

Készülődések a legközelebbi 
olimpiászra 

A legtöbb államban megkezdték az 
előkészületeket a berlini olimpiászra. 
Franciaországban az olimpiai bizottság 
száznyolcvan versenyzővel akarja kép- 
viseltetni magát és ezeknek előkészité- 
sére a francia kormány részéről évi egy 
millió frankra számit. A száznyolcvan 
főnyi versenyző csoport kiküldésének 
költségét egy millió 900.000 frankra be- 

- Mit jelent az "X vonat"? Itt nem 
valami titokzatos utazásról van szó, 
mert hiszen minden egyes érdeklődő 
jelentkezése előtt is megtudhatja az 
utazás célját. - Erre nézve kimeritő 
tájékoztatás és jelentkezések a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában. Szent- 
györgy-tér 4. Telefon 2-52. 

mmmzzn 
Az Arany szarvas étferem és süröző- 
Den ma este 

nagy disznófer 
és luróscsusza 

A legjobb szilasi rámpás! 

zz muamasamamm 

léséből felépült. A bicskázás ügye 

- Erzsébet-ünnepély a Józse 
A Temesvár-józsefvárosi zárda 
leányiskolájának Mária kongr 
mult vasárnapra tervezett és 
kapcsolatos Erzsébet- ünnepélye 

kezdettel tartja meg a józsefvár 
disztermében. Vendégeket sziv 
rendezőség. Bejárat a Hunyadi 
- Köztisztviselők az igazság 

gesztések ellen. A köztisztviselők 1 
szövetségének egy küldöttsége 
tegnap Duca miniszterelnökn 
vázolták azt a sulyos helyzetet, a 
mos köztisztviselőnek igazságtala 7 
gesztése által következett be. Kért 

nak javitása érdekében tegyen 
megfelelő intézkedéseket. Duca v 
legteljesebb jóindulatával bizi 
küldöttség tagjait és kijelentette, 
kérdés alapos tanulmányozás ut 
ni fog sorsukon javitani. 

- Alaposan megbicskázta 
Gyarmata községben ez év juni 
kén, a templomi bucsu napján 
kedés játszódott le Gayer Péter 
sógora, Ko hn Mátyás gazda kö. 
Péter a bucsu napján sorra lá : 
korcsmákat és alaposan beborozot 
da ittas állapotban késő este ind 
felé, de csak háza kapujáig jutot 
után lefeküdt, hogy mámorát ki 
szaka arra járt a sógora, akit ci 
kisért haza. A zenére Gayer feléb! 
mivel azt hitte, hogy sógora oll 

le, feltápászkodott és bicskájá 
szor hasba szurta a sógorát. kora 
több hétig feküdt a kórházban, ami 

temesvári törvényszék elé került, 

ittasságával védekező Gayert négy 
fogházra itélte. Gayer az itélet ell 
bezést jelentett be. 

- Hare csempészek és p 
között. ADunának regáti 

utóbbi időben rendkivül elszap 
csempészek, akik a vám m 

különböző árukat vittek 
ahonnan viszont 

pésztek az országba. T 

közelében őt granicsaár csolna 

üldözőbe vett egy cs 
amelyen öt csempész foglalt h 
tékes árurakománnyal, Üldö 
dözöttek között lövöldözés tám. 

amikor a csempészek látták 
granicsárok csolnakjukkal mind 
lebb érnek hozzájuk, belevete 
gukat a Dunába és a tulsó pa: 
tak. 

empéesz 

engedélyezte. Bukaresti jelentés Szei 
liberális kormány visszávonta a 
engedélyt és a film vetitését nem 

lyezi, mert annak egyes részeit az 
tonságra veszélyesnek tartja. 

Mozik müűsora: 
Szombat, november 25. 

Apolló-mozi: Dübörög a föld. 
Capitol-mozi: Esküvő a Wolfg 
Concordia-mozi: Jégcsap kisas. 

Tivoli-mozi: A rejtélyes hajó 



vember 25: Bukarest. 1: Gra- 

Könnyü zene. 6: Jazz- 

ramofonzene. 9: Hárfahang- 

5: Dalest. 10.15: Tánczene. 11: 

Budapest. 11: Felolvasás és 
2.0: Gramofon lemezek. 

dalok schrammelzene kisérettel. 

let meseórája. 6: Kutya-macska 

sirkay János elbeszélése. 6.30: 

gversenye. 7.10: Rádióamatőr 

Cigányzenekari hangverseny. 

nebohócok cimü szinmü előadása 

11.15: Jazz-band Vajda Károly 
al. 11.45: Zenekari hangver- 

12.30: Zenekari hangverseny. 

onzene. 4.45: Mandolinzene. 

egylet hangversenye. 7.30: Zene- 

erseny. 9.5: Operettelőadás. 

nofonzene. Belgrád. 12: Gramo- 

: A rádiózenekar hangversenye. 

enzen 6: Ária és dalest. 8: Gra- 

9: Karének. 10: Fuvola és zene- 

rseny. 10.50: Népdalok. 11.40.: 
reslau. 5: Kávéházi zene. 6: 

erseny. 9.30: A rádiózenekar 
ye. Königswusterhausen. 8: 

us hangverseny. 9: Tánczene. 10: 
ne. Lipcse. 6: Könnyü zene. 

ónikus hangverseny. 9: Táncze- 
imfónikus zene. München. 5.30: 

ene. 7.30: Uj német népdalok. 8: 

s hangverseny. 9: Táncest vidám 

10: Tarka est zenével. 12: Szim- 

gverseny. Milánó. 6.10: Gramo- 

A40: Gramofonzene. 11: Tánczene. 

10: Gramofonzene. 1.35: Fuvós- 

: Gramofonzene. 4.30: Gramofon- 

Szalonzenekari hangverseny. 6.50: 

zene. 9.5: Jazz-band. 11.15: A rá- 

r hangversenye. Róma. ő. 15: 

ene. 9.45: Operaelőadás. Strass- 

a Kamarazene. 9.30: Gramofonzene. 

amofonzene. 12.15: Hegedü és ze- 

ngverseny. Stockholm. 5: Könnyü 

. Gramofonzene. 9.30: Népszerü 

fog tartani. 

VEREy fÁNDOm 
(Utánnyomás ulos.) 

75. folytatás. 

nagy jövőröl természetesen Iván 
soha nem is 

t, igyekezett tehát mindent megtenni, 
hogy 

nyt mutasson fel és hamarosan elérhesse 
ezt 

5 tisztséget. 

ghamar Iván azt is jelenthette, 
hogy az össze- 

k száma nap-nap után szaporodik 
és különösen 

lők keresik fel egyre növekedőbb 
számban eze- 

itkos éjszakai összejöveteleket. 

sszejövetelek azonban eg
y szép napon teljesen 

1 atukadtak. Sötét maradt az e
lső emeleti helyiség, 

em rendelték fel szolgálatra. 

bchrana ügynökeit ez a t
ény megdöbbentette. 

rra gondoltak, hogy a társasá
g valamiképpen 

hogy kémkednek utánuk és 
talán megváltoz- 

az összeesküvők a helyet
 és a taktikájukat. 

n ö n kiderült, hogy azoknak fogal- 

hogy már eddig is minden 
lépésü- 

szen más okból szüneteltek a gyülések
 Puris- 

mozgalom lelke, ugyanis megb
etegedett. 

át őrizte az ágyat És igy a 
mozgalom tagjai 

á mindaddig egy lépést sem tesznek,
 

hangverseny. 11: Tánczene. 

Könnyü zene dalokkal. 7.20: Jazz-dalok. 9: 

A rádiózenekar hangversenye. 10.20: Zon- 

epnoposassanesosasosoosooseoeoa 

Ma lép életbe további hat hónapra a kon- 

verziós moratórium. Ezzel kapcsolatban a 

bukaresti kereskedelmi és ipari érdekeltsé- 

gek mozgalmat inditottak, 

hogy a kormány a moratóriumot a kereske: 

delmi tartozásokra is terjessze ki. Legköze- 

lebb ebben az ügyben nagygyülést tartanak, 

amelynek határozatát küldöttségileg adják 

a kormánynak tudtára. 

röknek az a véleménye, 

amig a kormánynak nem sikerül olyan in- 

Belgrádban beszélik meg a Prágábamn 

összeülő gazdasági kisántámt teendőit 

December elején Prágában összeül a 

kisántánt gazdasági tanácsa. 

tárgyalásra kerülő kérdések tanulmá- 

nyozására tegnap reggel Belgrádban 

előértekezlet ült össze, amely tiz napig 

A román, csehszlovák és 

jugoszláv kormányok tiz-tiz taggal kép- 

viseltetik magukat az értekezleten. 

előértekezleten megbeszélik a legköze- 

Panaszok a kontingentálás körül. A Nem- 

zeti Bank a kontingentálással kapcsolato- 

san előterjesztett valutakérelmekre vonat- 

kozó elutasitásait eddig nem közölte a ké- 

relmezővel, aki igy sokszor csak hónapok 

mulva tudta meg, hogy kérelmét nem telje- 

sitették. A pénzügyminiszter most intézke- 

dett, hogy ezentul az elutasitási végzéseket 

a kérelmezőkkel mindenkor közölni kell. 

Varsó. 5.55: 

10.45: Szórakoztató zene. 

Moratoriumot kérnek 

a kereskedelmi tartozásokra is 
tézkedéseket foganatositani, amelyek a hi- 

amelynek célja, 

zetet likvidálhassák. 

Kereskedelmi kö- 

hogy mindaddig, 

lebbi gazdaságpolitikai 

Az ott 

alatt nem végezne 

Az 

bitják. 

rott az Ieir vállalat. 

rész 

benjárás hiábavaló volt. 

ben. A temesvári 

nem tanácskoznak, még kevésbbé cselekszenek, amig 

szellemi vezérük meg nem gyógyul és át nem veszi a
 

merénylet vezetését. 

Iván megfigyelte, hogy egy Buchstaub nevü orvos 

jár naponta a lakására, majd midőn a vezér már gyó-
 

gyuló állapotban volt, ő maga kereste föl minde
n dél- 

előtt az orvost, a Kamianszka táján levő rendelőjében. 

Puriskevich nemcsak páciense volt Buchstaubna
k, 

hanem legmeghittebb barátja is. Eredetileg ez 
a poli- 

tikus is orvosi pályára készült és Buchstaubbal 
együtt 

töltötték az első egyetemi éveket, együtt kés
zülődtek 

föl az életre. Politikailag is mindig egy vélemény
en 

voltak. 

Iván tehát nagyon jól okoskodott, midőn arra g
on- 

dolt, hogy a két jó barát az összeesküvés ügyében
 sem 

titkolózik, hanem megbeszélik egymás közt Ras
putin 

megöletésének lehetőségeit is. 

A furfangos ember máris készen volt uj tervével.
 

Meg kell tudni, hogy mit beszélgetnek nap-n
ap után 

az orvos és a politikus. 

Iván ezentul mindig Buchatanb rendelője körül for- 

golódott és csakhamar kitapasztalta, hogy 
ott állandó 

szolgálatban egy Olga nevü asszisztensnő van az 

orvos mellett. 

Azt is megtudta, hogy a leány már hosszu 
évek óta 

van ott, hüséges, becsületes és a végletekig
 megbiz- 

ható. Arról tehát szó sem lehetett, hogy vesztege
tés 

utján árulkodásra birja a leányt. 

Iván azonban nemcsak furfangos volt, hanem m
ár 

külsejében is igen megnyerő evál 
pehizelgő mo- 

doru fiatalember. 

Elhatározta tehát, hogy udvarolni fog a leánynak , 

Előbb virágokat küldözgetet neki, majd egy este 

elébe állott és iem szépen ieit alm z 

gorahangverseny. 12: Tánczene. Zágráb. 6: 

Délutáni hangverseny. 10.15: Könnyü zene. 

telélet fellenditését biztositják, 

módot és időt nyujtani a kereskedők és ipa- 

rosoknak arra, hogy a jelenlegi sulyos hely- 

A bukaresti kereske- 

delmi testületek ezért mozgalmat 

tak, hogy a kormány a moratóriumot és a 

konverziót a kereskedőkre szintén terjessze 

ki. Ennek érdekében az egész ország terü- 

letén gyüléseket akarnak tartani. 

teendőket és 

körvonalazni fogják a kisántánt gazda- 

sági együttmüködés kereteit is. A kidol- 

gozott tervezetet aztán Prágában fog- 

ják véglegesen megvitatni. Amenny iben 

azonban a belgrádi előértekezlet tiz nap 

a feldolgozandó 

anyaggal, ugy ezt az időt meghosszab- 

A postavám monopóliuma megszünt. A 

kereskedők régi panasza volt, hogy a posta- 

vámot monopólként gyakorolja Temesvá- 

Ebből a kereskedők 

zére számos hátrány származott és min- 

den kérelem, minden előterjesztés és köz- 

Most aztán végre 

mégis változás állott be ebben a rendszer- 

vámvihatalhoz rendelet 

galmas fiatalember itt-ott segédkezzék. 

tt, hazug köz 

érkezett, amely szerint mostantól kezdve 

Muntean Miklós vámdeklaráns megha- 

talmazást kapott postacsomagok elvámolá- 

sára. Ezzel a postavám monopóliuma meg- 

szünt és a kereskedők sokkal könnyebben 

juthatnak külföldi csomagjaikhoz, mint ed- 

dig. 

Egyelőre elmarad a piperec ikkadó. Ismé- 

telten megemlékeztünk már a piperebélyeg- 

ről. A kormány nemrég elhatározta, hogy 

minden eladásra kerülő piperecikk csoma- 

golására epülőbélyeget kell alkalmazni. 

Az érdekelt ker eskedők körében emiat sok 

panasz hangzott fel, mivel a bélyeg a cikkek 

megdrágulását jelentette. Az egészségügyi 

miniszterium most rendeletet adott ki, 

amely szerint a piperebélyegre vonatkozó 

kedést január elsejle felfüggesztette. 

szükséges 

intéz 

inditot- 

vise oLcsó 5Ro 

Eredmény es razzia a siberek hajléká
ban. A 

kormány erélyes mozgalmat inditott a va- 

lutarendeleteket kijátszó feketevalutások 

és zugtőzsérek ellen. Tegnap ugy Ga
lacban, 

mint Brailában az ügyészség utasitására 

rendőrök jelentek meg azokban a kávéhá- 

zakban, ahol a valutaforgalmat rendsz
erint 

lebonyolitják és a helyszinen megmoto
zták 

a közismert sibereket. Sok millió lei ér
tékü 

idegen valutát találtak, amelyet lefo
glaltak, 

több valutást pedig letar tóztattak, 

Valutaárfolyamok. A bukaresti hivatal
os 

árfolyamok a következők: Az első sz
ám a 

vételt, a zárójelben levő szám az 
el- 

adást jelenti Francia frank 6.60 (6.90), 

32.55 (33.40) belga frank 

23.50 (23.80), angol font 532 (542), olasz 

lra 8.80 (9.25), dollár 103 (114) német 

márka 39.80 (41.50), cseh korona 4.95 (
5), 

magyar pengő 23 (24), osztrák schilling
 20 

(22), dinár 2.20 (2.50), lengyel zloty 18.
80 

(19.50), holland forint 67 (69). 

svájci frank 

ha most előfizet 

a Déli Hirlapra! 

mondatok iséretében előadta, hogy látásból már ré- 

gen ismeri, szereti és nincsen hőbb vágya, csak az, 

hogy Olga is viszonozza az ő érzéseit és a fele 

legyen. 

Szegény Olgának több sem kellett. Ilyen komoly 

ember, aki mindjárt a házasságon kezdi és nem udvar- 

láson, az ilyen férfi már igazán nem tréfa. Olga azon- 

nal nagyon kedvesen fogadta Iván bemutatkozását és 

ezentul nap-nap után minden este együtt sétálgattak 

a munkaidő után. 

Hogy Iván az egész idő alatt mindig nagyon tisz- 

tességesen viselkedett, az felette tetszett Olgásak, 

végül, midőn az álvőlegény jegygyürüt huzott az uj- 

jára, akkorára már öröme, de bizalma is egyenesen 

határtalan volt. 

Iván most belekezdhetett tulajdonképpeni munká 

jába. Vallatni kezdte gazdájára vonatkozólag a leányt, 

aki nagy szeretettel emlékezett meg az orvos jóságá 

ról. Később azt is megkérdezte, hogy ki az az elékelő 

beteg, aki nap-nap után ide jár. 

Puriskevien egy képviselő zlte 0 

olga már mint a vőlegényet mnutatta be az orvosn 

akinek semmi kifogása sem volt az ellen, hogy a sz 

ván később már minden reggel felment a takarit 

gött leselkedett, 
rendelőben. 



Aptóhivdetések 

flázasság 

Házias leány 

jeligére a kiadóba kérek. 

csinos, 21 éves, jó családból való, intel- 
ligens, ismeretség hiányán ezuton keresi 
komoly uriember ismeretségét házasság 
céljából. Cimeket „Boldog családi élet" 

: (3270) 

filhalmazás 
Német-román levelezőnő 

eligére. (1834) 

Esti román nyelvkurzus 
100 lei havonta. Bővebb felvilágositás a 
kereskedelmi és iparkamara palotában, a 
textiltechnikusok egyesületében. (3657) 

1000 leiért 
önálló kenyere lehet. Megtanitom szabni, 
varrni. Szalon „Tempó", Józsefváros, 
Kossuth Lajos-u. 19. (3624) 

[fúlán heze: 
ÁApolónőnek 

ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. (3581) 

Megbizható kisasszony 
pénztárhoz állást keres. Szives megkere- 
séseket „Becsületes" jeligére a kiadóba 
kérek. (1570) 

özletben 

kiszolgáló leány állást keres. Cimeket 
„3 nyelv" jeligére a kiadóba kérek. 

(3750) 

Primaria Municipiului 

No. IV. 54657 
din 21 Noemvrie 1933. 

MMuhiicatiune. 
Se aduce la cunostinta celor intere- 

sati ca in ziua de 27 Noemvrie 1933, 
orele 10 a. sem., Primaria Municipiului 
Timisoara, va tine tratare prin buna in- 
voiala in edificiul sau din circ. I., Piata 
Libertatii No. 1, etaj I., usa 27, pentru 
darea in intreprindere a lucrarilor de 
construirea unei bucatarii la gradina de 
copii No. 10 din Ronat. 
Tratarea se va tine in conformitate 

cu art. 88-110 inclusiv din Legea con- 
tabulitatii publice, Regulamentului O. 
C. L. si normale publicate in Monitorul 
Oficial No. 127 din 4 Iunie 1933. 

Devizele si caetul de Sarcini se pot 
vedea zilnic intre orele de serviciu 11- 
14 in localul Serv. economic usa 36. 

Mimiria Municigilniu 
imisoara. 

irodai munkára felvétetik. Részletes tá- 

jékoztató ajánlatok fizetési igény meg- 
jelölésével a kiadóba kéretnek „Perfekt" 

E idászvétel 
Transzmissziókat 

keresünk vételre 40-100 mm-ig minden 
hosszuságban. „Vulcan" gépmünhely, Ti- 
misoara IV., Str. Pop de Basesti 15. Te- 
lefon 724. (3642) 

Aki jól és olcsón / 
tüzifát akar venni, annak Basch An- 
dorhoz kell menni, Józsefváros, Zöld- 
pázsit-utca sarok, Pályasor.Telefon 1-23. 

(3610) 

Használt irőgép 
megvételre kerestetik. Ajánlatokat tele- 
fon 2-52-re kérünk. 

Karácsonyi utazás 
Sport 

Szórakozás 

korlátolt számu résztvevők. 
Kellemes elszállásolás és kitünő ellátás. 

Teljes résztvételi dij 
2000 lei személyenként 

Jelentkezés és tájékoztatás a 

Déli Hirlap 
kiadóhivatalában 

sült köritéssel, tészta vagy 

lentkezése esetén személyenkint 

zése esetén indul. 

Ha csak 100 résztvevő jelentkezik, akkor ugyanezen ár és felté- 
telek mellett menetrendszerű gyorsvonaton III-ad osztályon, azonban számozott üllőhelyekkel társasutazást inditunk 

100 utasnál kevesebb jelentkező esetén lentartjuk magunk- 
nak, hogy az egész akciót lemondjuk. 

Jelentkezni lehet a Déli Mirlap kiadóhivatalában 
(Szt. György-tér 4 szám. Telefon 2-52) 

(3639) 

Hellemes fizetési lehetűséggel 

Üdülés 
1933 december 28-tól-1934 január 2-ig. 

Külön vagonok, fentartott helyek, 

részletfizetéssel. 

Temesvár-Belváros, Szt. György-tér 4. 

Indulás Temesvárról 1933 novemberhő 29-enreggel 
Erkezés Bukarestbe aznap este 
Visszaindulás Bukarestből december hó 2-án este 
Visszaérkezés Temesvárra december 3-án reggel 
Pontos menetrendet legközelebb közlünk 

Résztvételi dij: Oda és vissza különgyorsvonat II-od 
osztályu számozott 
ülésü kocsikban 

Oda és vissza különgyorsvonat I-od 
osztályu számozott ülesü kocsikban 
3 napi teljes ellátással elsőrangu ét- 
teremben és 3 napi szálloda, vala- 
mint autó, eiró 4 425 l 
és vasutrta el 

Az ellátás all: A szállodában reggeli, kávé, 
süteménnyel, ebéd és vacsora Restaurant Öteteleseanuban: ebéd, leves 

sajt, vacsora sült köritéssel, tészta vagy sajt. 

Autocar Bukarest megtekintésére 15 résztvevő je 
60 lei. A körutazás 21/, óráig tart. 

A különvonat minimálisan 200 személy jelentke- 

Nyomutott a Temesvarer zeitung 

Eladók 

könyvszekrény, iróasztal, rézmosdó, fi- 
nom komplett szalon garnitura, képek, 
csillár, női kabát, kosztüm, szövetruhák 
stb. Liget-ut 9, II. em. 2. D. u. 1 órától 
124 óráig. (1864) 

1983, NOVI 

Detaileladás. En 
Garantált valódi gyümölcsp. 
kás rum, Hlikőr, konyak, as 
borok legolcsóbb besze. 
Reisz Géza, Józsefváros, 

(csirkepiac). 

Életvidánma... 
és fiatalos marad, ha mindennapi itala: 

mate ombo 

melynek rendszeres logyasztása felírissiti 
szervezetét, megtisztitja vérét a savas le- 
rakódastól, feljavitja emésztéset és fokozza 
vesemüködését. 
Kérjen kóstolót és ösmertető leirást! 
0MBO- Vezérképviselet: Timisoara, Sír. 

Bonnaz 21. :.: Kapható: Minden patikában 
és drogériában. 

Vahás 

Belváros, Lonovich-utca 4 
azonnalra kiadó. Erdeklődni 
III, Missits-utca 9. 

tal. Agynemiüvel 1800.-, anél 
lei. V., Blaskovits-telep, Geml-t 

E 

.. 
ülg 

Keresek 
csinos butorozott szobát egy s. 

adóba kérek. * 

Cimeket „Különbejárat" jelig 

776 lei 

tea vagy csokoládé, 

lparosok székházának" nag 

(Belváros, Jenőherceg-utca 20. 

rendkivüli közgyülé 
tartja, melyre Timisoara város 
téshez kötött iparosai tisztele 

hivatnak. 

Anmennyiben ezen rendkivüli k 

lés határozatképes nem volna 
közgyülés 1933. évi december hó 
d. e. 11 órakor ugyancsak az 1p 
székházának nagytermében a m 
tek számára való tekintet nélki 
tik meg az alanti tárgysorozatr 
kozólag. 

nagy utcai szoba, fürdőszoba 
tal kiadó. Bul. Carol 46, I. em 

Csinosan butorozott 

Keresek 

godt' jeligére a kiadóba. 

tiszta, különbejáratu butorozo 

az Erzsébetvárosban. Ajánlato 

A timisoarai ipartestület a 

évi december hó 3-án d. e. 11 

Tárgysorozat: 

hel 

elnök. 

DÉLI HIRLA 
körforgógépen. 

kevés tőkével rendelkező társat 
Cimeket „Társ" jeligére a kiadó 

alapszabályok 11. §-sa értelméb 

1. Az ipartestület 1934. évi k 
tésének bemutatása. 

Egyben közöljük, hogy az ip 
let 1934. évi költségvetése ugy 
testület mint az ipari munkaad 

dikátusának hivatalos 
közszemlére kifüggesztetett. 

Timisoara, 1933 november hó 

Petru Olariu s. k. 

ó 

titkár. 

............. 

HRDEsEN 


